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ATA nº 1733/2026, de 16 de março de 2026 

Aos dezesseis dias do mês de março de 2026, realizou-se a quarta 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de 

Iraí, com os seguintes Vereadores: Clerio Larentis, Gilson Conzatti, 

Guilherme Ferraz Souza, Isaias da Rosa Kaigô, Jacson Antonio 

Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Angelo Strozak, e Thiago Fernando 

Cerutti, sob a Presidência do Vereador Paulo Martins.  Na 

oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias. 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº015 de 12 de março de 2026, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar serviço de transporte para a retirada 

de cestas básicas destinadas às comunidades indígenas do 

Município de Iraí/RS junto à companhia nacional de abastecimento 

– Conab, no município de canoas/rs e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº016 de 12 de março de 2026, que altera a Lei Municipal 

nº 3.635/2026, define o número de vagas, inclui o cargo no quadro 

geral de cargos efetivos do município previsto na Lei Municipal nº 

1.369/92 e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Executivo nº017 de 12 de março de 2026, que institui e regulamenta 

o PDDE Municipal que consiste em repasse de recursos financeiros 

para as Unidades Escolares de Ensino Fundamental e Infantil da 
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Rede Pública Municipal de Ensino do Município de Iraí/RS e dá 

outras providências. 

Matérias do Poder Legislativo: 
 
Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº005 de 11 de março de 2026, que institui, no Município 

de Iraí/RS, o Programa “Comércio Amigo do Autista”, com o objetivo 

de promover a inclusão, orientação e atendimento adequado às 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) em 

estabelecimentos comerciais, instituições de saúde, bancos e 

demais serviços, e dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº006 de 16 de março de 2026, que  altera o art. 1° da 

redação da Lei Municipal n° 3.630 de 03 de março de 2026 que 

estabelece índice de revisão geral anual, por meio da aplicação de 

índice medidor de inflação no período contemplado entre janeiro de 

2025 a dezembro de 2025, na forma da Constituição Federal e da 

Lei Orgânica Municipal, ao subsídio de seus agentes políticos, o 

qual somente repõe a perda do valor aquisitivo da moeda. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº005 de 12 

de março de 2026, de autoria do   Vereador Clerio Larentis, que no 

uso de suas atribuições legais e regimentais, requereu ao Poder 

Executivo Municipal que envie a esta Casa Legislativa os resultados 

das últimas amostras de água mineral do Balneário Osvaldo Cruz e 
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o motivo pelo qual a água ainda não se encontra disponível e/ou 

própria para consumo. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis e abstenção do Vereador 

Guilherme Ferraz Souza ao Requerimento nº006 de 12  de março 

de 2026, de autoria do  Vereador Clerio Larentis que no uso de 

suas atribuições legais e regimentais, requereu ao Poder Executivo 

Municipal que envie a esta Casa Legislativa informações referentes 

sobre a possível saída da Empresa Bruna Malhas do município: Se 

de fato a empresa se retirará do município; Qual a razão 

apresentada para a saída; Se o Poder Executivo, de alguma forma, 

apresentou incentivos para que a empresa permanecesse na 

cidade; Se os funcionários foram demitidos ou serão realocados. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Requerimento nº007 de 16 

de março de 2026, de autoria do Vereador Gilson Conzatti, que  ao 

cumprimenta-lo cordialmente, vem por meio deste, solicitar o 

plenário Luiz Baldin para realização de audiência pública, no dia 07  

de abril de 2026, as 19h,  para que seja discutido junto à 

comunidade sobre os seguintes projetos de lei: Projeto de Lei 

nº007/2026, que declara  interesse público e autoriza a prefeitura a 

efetuar concessão de uso gratuito do imóvel onde está instalada a 

Academia de Saúde (atualmente em funcionamento) e o Projeto de 

Lei nº009/2026 que autoriza a concessão de uso da área e do 

imóvel onde está instalada a Unidade Básica de Saúde. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

de Anteprojeto de Lei do Legislativo nº001 de 11 de março de 2026, 
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que institui o Programa “Música que Transforma”, destinado à 

promoção da musicalização escolar por meio de aulas de violão e 

guitarra na Escola Estadual de Ensino Fundamental Marechal 

Rondon, no Município de Iraí/RS, e dá outras providências. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº024 de 12 de março de 2026, de autoria do   Presidente da 

Câmara de Vereadores, Paulo Martins e do Vice-Presidente Miguel 

Angelo Strozak, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicou ao Poder Executivo Municipal para que 

realize a instalação de sarjeta e guia de concreto (meio fio) no 

trecho asfáltico compreendido pela Rua Bento Gonçalves. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº025 de 012 de março de 2026, de autoria dos vereadores 

Guilherme Ferraz e Thiago Fernando Cerutti, da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicaram ao Poder Executivo Municipal para 

que proceda a instalação de uma parada de ônibus na esquina do 

CRAS. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº026 de 12 de março de 2026, de autoria dos vereadores 

Guilherme Ferraz e Thiago Fernando Cerutti, da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicaram ao Poder Executivo Municipal para 

que faça calçamento na Linha Miron. 
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Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº027 de 12 de março de 2026, de autoria dos vereadores 

Guilherme Ferraz e Thiago Fernando Cerutti, da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicaram ao Poder Executivo Municipal para 

que faça o patrolamento na Linha Cardias. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº028 de 12 de março de 2026, de autoria dos vereadores 

Guilherme Ferraz e Thiago Fernando Cerutti, da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicaram ao Poder Executivo Municipal para 

que faça o patrolamento no Lote 18. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº029 de 12 de março de 2026, de autoria dos vereadores 

Guilherme Ferraz e Thiago Fernando Cerutti, da Câmara de 

Vereadores de Iraí, que no uso de suas atribuições e dentro das 

normas regimentais, indicaram ao Poder Executivo Municipal para 

que faça calçamento e coloque iluminação na Rua atrás da Escola 

Tancredo Neves. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº030 de 12 de março de 2026, de autoria do   Presidente da 

Câmara Municipal de Vereadores de Iraí, Vereador Paulo Martins, 

que no uso de suas atribuições legais e regimentais, indicou ao 

Poder Executivo Municipal, por meio do setor competente, que 
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sejam realizados reparos e manutenção na iluminação pública da 

Rua Heitor Silveira, via que liga os Bairros Militar e Operário, neste 

município. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº031 de 16 de março de 2026, de autoria das bancadas do MDB e 

PP da Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, indicaram ao Poder 

Executivo Municipal para que estude a possibilidade de usar o 

caminhão-pipa disponível no município, que inicialmente seria 

usado no transporte de adubo orgânico, para auxiliar no 

patrolamento das ruas. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº032 de 16 de março de 2026, de autoria do   vereador Jadir 

Jacinto, da Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, indicou ao Poder 

Executivo Municipal para que considere a possibilidade de tornar 

feriado municipal ou ponto facultativo o dia 19 de abril, data 

comemorativa aos povos indígenas. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº033 de 16 de março de 2026, de autoria do Vereador Gilson 

Conzatti da Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, indicou ao Poder 

Executivo Municipal para que pinte uma faixa amarela na extensão 

da praça da Matriz, sentido Farmácia Iraí até em frente a canônica. 
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Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação 

nº034 de 16 de março de 2026, de autoria do Vereador Gilson 

Conzatti da Câmara de Vereadores de Iraí, que no uso de suas 

atribuições e dentro das normas regimentais, indicou ao Poder 

Executivo Municipal para que proceda a instalação de ondulação 

transversal (quebra-molas) na Rua Nestor Westphalen, próximo a 

creche Criança Feliz. 

Espaço das Bancadas: 

Presidente Paulo Martins, Bancada do Partido Progressista:    
O presidente foi breve na sua fala na bancada, disse que hoje 
tivemos a visita do Prefeito Volmir Bielski, que participou de uma 
conversa juntamente com o vereador Gilson  e o vereador Jadir,  e 
que a câmara tem uma preocupação e que é de todos aqui, sobre o 
aumento do funcionalismo público, foi debatido com o prefeito, e ele 
prometeu que  no dia 06 de abril, na próxima sessão ele estará 
trazendo  alguma posição oficial sobre esse assunto, e depois o 
vereador Gilson tambem vai usar a palavra para poder explicar essa 
situação e todos estão preocupados, e tambem nessa semana irão 
procurar o sindicato para conversar sobre essa situação, e eles 
ficam felizes com essa palavra que o prefeito passou, e eles tem a 
certeza de que dia 06  terá uma notícia boa aqui para todos.   
 
Vereador Gilson Conzatti, Bancada do MDB:  O vereador 
cumprimentou primeiramente o Presidente, os vereadores, e as 
pessoas que nos ouvem. Disse que inicialmente quer parabenizar o 
Iraiense, filho do vereador Clerio Larentis, que foi destaque no dia 
07 de março na cidade de Chapeco, ele que participou de um 
torneio onde tirou o primeiro lugar em duas categorias, ele com  22 
anos representante de Irai, participou de um campeonato  de 
fisiculturismo em Chapeco, e nas duas categorias ele tirou o 
primeiro lugar, entao o vereador parabeniza  o Wesley Larentis que 
foi representando sim o nome de Irai, tanto que no jornal o Alto 
Uruguai ele foi manchete. O vereador também quer registar que no 
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próximo dia 24, o MDB completa 60 anos de fundação, foi criado 
em 1966, no tempo do bipartidarismo, quando tinha MDB e Arena, 
ele abrigou a oposição, que depois em 1979, se abriu e aí vários 
partidos políticos foram criados no brasil e hoje temos mais de 
35,36 partidos, entao o vereador disse que o MDB continua sendo 
um dos maiores  partidos do Brasil,  o maior numero de vereadores 
em prefeituras, entre prefeitos e vice-prefeitos , o maior número de 
agentes políticos também, e  defende hoje  a reforma tributária, a 
inclusão e a  mulher na politica  que são algumas bandeiras do 
MDB, e sempre defendendo a democracia, que esse é o  fruto do  
partido, entao fica o seu registro, o registro do vereador Clerio, do 
vereador Mike, sobre os  60 anos  de fundação do MDB.  
 
Espaço das Oradores: 

Presidente Paulo Martins:  O vereador iniciou falando sobre a 
Corsan que é uma situação que esta correndo por ai desde ano 
passado, e  nós tivemos em janeiro, em Porto Alegre, no Ministério 
Publico e ele ouve por ai que são os vereadores que não estão 
fazendo nada a favor da comunidade, e ele quer falar que já foi feito 
mais de uma  matéria  esclarecendo a preocupação dessa casa 
aqui, e todos vereadores estão preocupados com a  situação da 
qualidade da agua  da Corsan e tambem as condições de trabalho 
que a companhia não esta dando ao funcionalismo.  Entao no dia 
14 de janeiro estiveram lá, ele e o vice Miguel, e ele recebeu 
diversas reclamações dos moradores da água que está com 
aspecto turvo e barrento, e hoje esta aqui essa agua que foi 
coletada dia 14 na residência da senhora Jaque Sichelero, na padre 
José Borgett,  entao  para todos verem que a situação esta grave, 
com a presença e impureza, além disso chegou ao conhecimento 
dos vereadores relatos de mal estar entre os moradores, e é uma 
situação que gerou grande preocupação pessoalmente por se tratar 
de um serviço essencial que impacta diretamente a saúde pública, 
entao quando estavam em porto alegre foram na procuradoria geral 
da justiça do Estado do Rio Grande do Sul, e na oportunidade 
realizaram a   entrega  de um protocolo formal  de  um oficio 
solicitando atuação do Ministério Publico  nessa situação, em 
relação  a prestação  de serviço publico  de abastecimento de agua 
no município  operado pela Corsan, a Agea, entao a partir dessa 
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comunicação oficial  encaminhada pela Câmara para o Ministério 
Publico, ele instaurou um procedimento para apurar os fatos 
relatados, entao nos despachos foram emitidos  pela promotoria 
foram registradas diversas reclamações  da população 
acompanhadas com fotos, vídeos e manifestações, como essa que 
esta aqui hoje.   Como providência inicial, o Ministério Público 
determinou a expedição de ofício à Vigilância Sanitária Estadual e à 
Vigilância Sanitária Municipal, para que realizem coleta de amostras 
de água distribuída em diferentes pontos do município, 
encaminhando-as para análise laboratorial independente, com 
posterior remessa dos laudos ao Ministério Público. Determinou, 
ainda, a expedição de ofício à Secretaria Municipal de Saúde, para 
que informe a eventual ocorrência de atendimentos por sintomas 
gastrointestinais no período mencionado, juntando todos os dados 
estatísticos disponíveis. Da mesma forma, foi determinada a 
expedição de ofício à concessionária responsável pelo 
abastecimento, Corsan, para que encaminhe históricos completos e 
análises de potabilidade dos últimos 90 dias, indicando os pontos 
de coleta e os parâmetros avaliados. Por fim, determinou-se a 
expedição de ofício à agência reguladora competente, para que 
informe se houve registro de reclamações formais relativas à 
qualidade da água no município de Iraí, bem como eventuais 
fiscalizações realizadas. O vereador entao que destacar que os 
vereadores estão cumprindo o papel institucional de representar a 
comunidade, e levar as autoridades competentes uma preocupação 
legitima da população, e disse ao vereador Thiago que será feito 
aquela audiência pública e será convidado autoridades 
competentes para que venham dar uma explicação, e quando 
recebermos essa documentação será feita uma reunião e realizar 
essa audiência pública.  Para finalizar o vereador falou que quer 
esclarecer para essas pessoas que às vezes não sabem o que 

estão postando nas redes sociais, às vezes até se 

comprometendo,  e quem sabe vão ter que responder ao juiz, ao 

promotor, alguma coisa que se põe em rede social sem 

conhecimento, pois os vereadores  estão preocupados sim com 

essa situação da corsan, já estiveram lá em janeiro e vão fazer a 

parte até resolver esse problema, que não tem como continuar 

porque estão instalando aqui no município redes de 
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esgoto, começaram a obra e já estão começando a cobrar sem ter 

o serviço do esgoto no nosso município, ai mandam o pessoal não 

pagar a conta que vão trocar, mas daí passa dois, três meses, e 

para conseguir uma nova conta é muita burocracia. O vereador 

Thiago pediu um minuto para falar ao Presidente que a sociedade 

agradece e quer reiterar para que a sociedade participe para que 

cada um exponha seus problemas. O presidente entao falou que é 

muito importante que as pessoas compareçam, pois terão direito a 

se manifestar também. 

Vereador Gilson Conzatti: O vereador saudou o senhor 
Presidente, os senhores vereadores, público aqui presente. Disse 
primeiramente,  que quer dar uma boa notícia, aquilo que foi falado 
há pouco da reunião que tiveram hoje com o Prefeito, ele, o 
Presidente desta Casa e o vereador Jadir,  está na rede social da 
Prefeitura o seguinte, saiu agora, que  o Executivo pretende 
encaminhar, no próximo mês o  projeto de lei ao Legislativo, que a 
Administração Municipal pretende encaminhar para a Câmara de 
Vereadores o Projeto 018/2026, que institui 1º de maio como data-
base para a revisão geral anual dos vencimentos, salários e 
subsídios dos servidores públicos municipais, a proposta tem como 
objetivo unificar a data de reajuste do funcionalismo público, 
garantindo mais organização administrativa, planejamento 
financeiro e transparência no processo de revisão salarial, com a 
definição da data-base oficial, o Município poderá planejar com 
mais segurança as revisões anuais, sempre respeitando a 
legislação vigente e as condições orçamentárias. Entao o vereador 
primeiramente quer registrar que  é com dialogo que se resolve as 
coisas, disse que essa conversa foi muito franca e aberta com o 
executivo e o que foi acordado e conversado, eles já estão vendo 
que realmente vai sair do papel, pois é uma luta muito grande dos 
servidores para ter a sua data base, para ter uma revisão anual que 
os funcionários  todos os anos queriam por muitos anos e agora vai 
vir, e ao mesmo tempo com essa data base, vira o  índice do 
reajuste, e também essa revisão dos servidores da administração 
direta   do município, entao ele faz esse registro daquilo que eles 
tinham comentado há pouco na discussão do projeto. O vereador 
também quer falar sobre o seu requerimento do projeto 007, do 
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projeto 009 e do seu projeto 012, sendo os principais o 007 e 009, e 
o que 007 é aquele que que tirar a academia de saúde do seu local, 
não se sabe para onde, para transformar num restaurante e num 
bar, existe essa proposta, está no projeto e eles ouviram a 
comunidade não quer isso, daí as pessoas falam que a Câmara 
aprovou a orla, e sim aprovaram a orla, deram ao executivo mais 
uma vez uma oportunidade dele fazer,  só que em nenhum  
momento no projeto da Orla diz que vai ter concessão do bem 
publico pela  iniciativa privada, até porque já se fez  concessões  
naquela área la, entao o que tem que rever talvez são as 
concessões que tem, se não está funcionando, isso que tem que 
rever, e é esse o papel da Câmara  e do Executivo é rever, e é isso 
que ele quer deixar  para a comunidade , no projeto da orla que foi 
aprovado nessa casa o ano passado, não existe nenhum momento, 
a oportunidade de concessão, tanto que as concessões tem que 
passar por essa casa. Ao mesmo tempo, o projeto 009 que autoriza 
a concessão de uso da nossa unidade de saúde, o posto de saúde 
que tem mais de 60 anos e quer se tirar dali para se colocar na vila 
militar, e o objetivo da unidade de saúde nunca foi fechar um para 

construir o outro, foi ter mais uma unidade de saúde, e é isso que 

nós defendemos aqui e é isso que foi defendido  hoje na reunião 

com o chefe do Executivo, e já foi aprovado aqui  outros projetos, 

inclusive para a questão da unidade do lar de idosos, e foi aprovado  

no ano passado a escola la do bairro operário , que é do município, 

era para uma empresa que vinha de fora e foi autorizado para a 

concessão para eles construírem, mas a escola tava desativada  e 

o terreno que o município tinha que dar autorização, entao daqui a 

pouco, teria que procurar imóveis  para fazer esse lar, entao o 

vereadores não são contra, e o que ele é contra, vai votar contra e 

a comunidade é contra  é tentar colocar um lar de idosos no posto 

de saúde, e se depender do voto dele isso não vai acontecer, e ele 

diz com toda tranquilidade e inclusive olhando para as pessoas que 

tem interesse em colocar esse lar de idosos, entao se defender do 

voto dele não vai, mas agora se tiver outro lugar, qualquer outro 

lugar, outra proposta, vai ter todo o apoio dele e de outros 

vereadores e eles tem interesse em que os empreendedores que 

vem pra ca, que são daqui e  investem aqui, agora tem que ter 

responsabilidade  de uma unidade de saúde que fica ao lado do 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

hospital, que muitas vezes tem que sair, fazer o exame no hospital, 

voltar, e ali da 30 metros, é perto, entao dai você vai la na  vila 

militar, na unidade nova sim, mas como é que vai chegar la no 

hospital, vai ter um carro a disposição, vai ter transporte?  E ele 

repete, nunca se aprovou projetos para uma unidade básica de 

saúde para fechar a outra, nunca foi esse o objetivo, e era para ser 

aqui do lado da prefeitura, que depois pelo terreno, pelo tamanho 

não deu, era para ser aqui no centro, ai vamos contemplar a vila 

militar, e que bom , mas não podemos contemplar a vila militar e 

tirar o resto da cidade, ele acha que tem que contemplar a vila, 
colocar uma unidade básica de saúde lá e, continuando, 
contemplando toda a comunidade com o que tem lá, com duas 
unidades, e acha  que pode e tem condições de fazer os serviços, 
de atender, até porque o município já é mapeado por equipes de 
saúde,  então daria para separar elas, os atendimentos no Posto, e 

jogar uma parte lá para a Vila. Para encerrar o vereador falou que 

não é contra quem quer investir na cidade, mas é contra pela forma 

que veio o projeto para tirar a unidade de saúde, fechar a unidade 

de saúde, e dizer, não, aqui não vai mais ter, vai ser lá e aqui nós 

vamos repassar pela iniciativa privada. Então, fica essa sua 
manifestação, até porque ele sempre teve posição e 
posicionamento, e não vai ser diferente, a mesma coisa na 
Academia de Saúde, porque o projeto prevê que se passe a 
Academia de Saúde para a iniciativa privada, para se colocar um 
restaurante, e ele se questiona, onde vai ser a Academia de 
Saúde? Onde vão as pessoas que são atendidas aqui na cidade, no 
centro da cidade? Já tem local? Não tem. Não foi apresentado 
nada.  E o o terceiro projeto, que não está, mas vai entrar em 
discussão também, é a questão do projeto 012, que é para ser um 
restaurante, e não é para ser um restaurante, o projeto 012 diz que 
é para a construção do restaurante, os bastidores dizem que é para 
uma peixaria e uma pousada, mas só que o que está no papel é o 
restaurante, um do lado do outro, desse jeito, fica difícil aprovarem 
os projetos, por isso eles têm que discutir e  esse é o papel da 
Câmara de Vereadores. Esse é o papel do Parlamento Municipal, 
discutir, porque, se não tivesse que discutir e dizer sim, somente 
sim para o Executivo, e ele relatou que falou para o Prefeito e para 
o vereador Thiago que eles têm a maioria ali, a oposição, mas que 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

o Executivo tem uma Câmara à disposição, desde que não gere 
muitos problemas. Segundo ele, o Executivo quer se livrar do 
problema e joga para a Câmara e ele afirma que não deve ser 
assim, que é preciso saber dizer sim ou não para as pessoas, e não 
jogar o abacaxi para a Câmara de Vereadores, pois, segundo ele, 
será devolvido, e ele reforça que essa é a sua posição e afirma, 
repetindo, que se depender dele, não passa. Por fim, destaca que a 
comunidade é quem vai dizer e faz um convite para a comunidade, 
no próximo dia 7 de abril, às 19 horas, para discutir esses projetos e 
ouvir todos os interessados, bem como a comunidade em geral. 

Vereador Miguel Angelo Strozak:    O vereador cumprimentou o 
Presidente, nobres colegas, o público que nos escuta pela Marabá, 
Facebook, e os amigos aqui presentes. Relata que há duas 
indicações, uma em seu nome e no nome do Presidente, 
destacando que todos sonham com asfalto em frente de casa, 
porém os moradores da Rua Bento Gonçalves estão enfrentando 
dificuldades em dias de chuva. Disse que não sabe se houve erro 
do engenheiro ou da empresa que realizou a obra, pois há locais 
em que o asfalto ficou mais alto que o meio-fio e falou que possui 
vídeos de moradores que em dias de chuva, utilizam rodo para 
retirar a água e conseguir entrar em suas residências. Disse que o 
principal ponto que foi cobrado, embora toda a rua necessite de 
atenção, é o trecho que mais está apresentando problemas, 
localizado do depósito de materiais de construção do Sr. Nelson 
Lazzare até a entrada do cemitério, pois desce muita água da parte 
superior, nas proximidades do Colégio Gaspar, e que, em dias de 
chuva, os moradores estão utilizando pás para puxar pedras e 
tentar conter a água, evitando que ela invada as residências. Diante 
disso, solicita, de forma respeitosa, à Administração que entre em 
contato com a empresa responsável pela obra de asfaltamento, 
bem como com o engenheiro responsável, e ele acredita que, ao 
realizar uma obra, é necessário planejamento prévio quanto ao 
escoamento da água, com a devida execução de sarjetas e meio-
fio, salientando que, da forma como foi executado, o resultado não 
ficou satisfatório.  O presidente também disse que também estava 
la olhando essa situação e viu que os boeiros são muitos pequenos 
para a coleta de água porque está passando por cima da rua e 

invadindo as propriedades onde de repente vai ter várias ações na 
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Justiça por causa da situação que inundou as residências, o 

vereador Miguel entao falou que é  aí que entra a parte do 

planejamento,  os engenheiros estudam tanto para fazer isso e 

fazem uma obra desse jeito.  Sua outra indicação, e ele fala em 

nome da bancada do PP e do MDB, sabe que tem aquele caminhão 
ali atrás da Prefeitura que é para ser entregue à comunidade para 
puxar os estercos de porco, falando francamente, mas  por 
enquanto o caminhão não está indo, não foi liberado, não sabe qual 
o motivo, entao foi  feito um pedido aqui para o Sr. Prefeito que 
libere esse caminhão para ajudar  a fazer as estradas, que tome, 
por exemplo, as nossas cidades vizinhas, tem caminhão, tem rolo, 
como está essa falta de chuva, que bote esse caminhão trabalhar, 
ajude a fazer um serviço bem feito nas estradas, que o que o 
pessoal do interior precisa é ter estrada boa, e  esse caminhão está 
ali parado, se não vai ser entregue logo para o pessoal do interior, 
então que bota ele trabalhar,  ajude a fazer uma estrada de 
qualidade para que o nosso povo do interior venha e agradeça, todo 
mundo fica feliz se acontece uma coisa bem feita. Então a bancada 
do PP e MDB pede ao Sr. Prefeito que veja se pode ser feito, até 
hoje de manhã ele chegou aqui e ele já estava saindo, ele 
comentou com ele se ele podia fazer, e ele disse que ia pensar o 
que ele ia conseguir fazer, porque é um caminhão que custa quase 
800 mil reais e está ali parado atrás da Prefeitura.  O Presidente 
entao disse que é um caminhão que era o sonho dos agricultores 
ter um caminhão para ajudar na distribuição de adubo nas suas 
propriedades, então eles foram atrás e conseguiu essa emenda, e o 
caminhão está aí, mas o Prefeito até gostou da indicação e acha 
que ele vai botar em prática então esse caminhão para ajudar, 
porque tem muita poeira, estão ficando boas as estradas, mas 
muita poeira. O vereador Miguel falou que hoje entao seria isso da 
sua parte.  

Vereador Clerio Larentis:   O vereador também quer agradecer a 
família ganzer que está aqui, agradece as palavras do vereador 
Gilson que já falou a respeito dessas concessões, concessões de 
uso, e acrescenta uma ideia  na fala do vereador Gilson, de uma 
cedência de uma área, para que fosse feita e construída tendo 
então mais esta opção que seria para as pessoas, um lar de idosos, 
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e também para empreendimento, gerando empregos para o 
município,  disse que isso já foi falado e está reforçando.  Também 
reforça a indicação do vereador Miguel que foi feita pelas bancadas 
do PP e MDB, referente a este caminhão, juntamente com o 
maquinário, as patrolas e o rolo compactador, para que se tenha 
uma estrada de qualidade no município. Também reforça a 
realização de audiência pública, a pedido do vereador Thiago, 
manifestando-se favorável, tendo em vista a situação da água da 
Corsan, que não tem mais condições, assim como outras águas 
que vêm sendo utilizadas, que também não apresentam condições 
para consumo.  Quer aqui também fazer uma indicação verbal,  por 

exemplo a corticeira, mais de meses, em torno de um mês e meio,  

está sem recolher os lixos na comunidade, desde a festa do 

começo de fevereiro, então praticamente um mês e meio, veio a 

reclamação hoje à tarde até, então ele faz essa indicação verbal ao 

prefeito, à administração, que se recolha esse lixo, pois não é 

possível que fique tanto tempo numa comunidade, e tantas outras 

comunidades também. Para encerrar disse que também veio para 

ele uma reclamação que não se tem material para curativo, nem 

para testes de diabetes, no posto de saúde e novamente, nem 

pilhas para o aparelho de medir pressão, então faz um pedido à 

secretária, que ela repõe isso aí, que a nossa população precisa. 

Aliás, nem veículo hoje não tem para visitas, atendimentos, 

domicílios, entao da sua parte hoje seria isso. 
 
 
Vereador Jacson Antonio Volpin:  O vereador disse que vai ser 

breve, dizendo que quer compartilhar que apoia a audiência pública 

sobre a agua, disse que esteve em Porto Alegre, foram no 

ministério publico para fazer essa denúncia, pois as pessoas 

estavam reclamando muito da sujeira, foi no dia 14 de janeiro, aí 

vem 800 reais na conta, 780 na conta, estão cobrando taxa de 

esgoto, estão cobrando tudo. Ele acha engraçado que, para vim a 

menos nunca vem, só para vim a mais. O presidente concluiu que 

ainda se prestassem um serviço de qualidade, o pessoal pagaria 

com gosto. O vereador Jacson finaliza dizendo para a 

população que eles estão indo atrás, e estão cobrando.  E hoje 

seria isso. 
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 Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente agradeceu a 
presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 
sessão ordinária a ser realizada dia 06 de abril de 2026, as 18h. Eu, 
Cristiane Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata.  A 
mesma foi aprovada por 07(sete) votos favoráveis, com ausência do 
Vereador Isaias da Rosa Kaigô. 

 


